ЗАДАНИЯ ДЛЯ КОНТРОЛЬНЫХ РАБОТ ПО БАНКОВСКОМУ ПРАВУ.
Вариант задания определяется по первой букве фамилии:
1. ВАРИАНТ



А, З, П, Ц, 

2. ВАРИАНТ 



Б, И, Р, Ч, 
3. ВАРИАНТ 



В, К, С, Ш, 
4. ВАРИАНТ 



Г, Л, Т, Щ, 

5. ВАРИАНТ 



Д, М, У, Э,

6. ВАРИАНТ



Е, Н, Ф, Ю,

7. ВАРИАНТ



Ж, О, Х, Я.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА СОСТОИТ ИЗ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ЧАСТИ И ЗАДАЧ.

В теоретической части необходимо провести сравнительный анализ российского и международного законодательства. Объем теоретической части не должен превышать 5 машинописных страниц формата А4.
ОФОРМЛЕНИЕ РАБОТЫ
Оформление работы определяется общими правилам и практикой, действующими в высшей школе.

Работа должна быть отпечатана (на пишущей машинке или на принтере компьютера), на односторонней белой бумаге формата А-4.

Текст работы должен иметь в строке 57-60 знаков, считая промежутки между словами, по 29-30 строк на листе.

Страницы должны иметь поля; левое - 30 мм, верхнее 20 мм, правое 10 мм, нижнее 25 мм. Все страницы, кроме титульного листа, нумеруются арабскими цифрами по центру вверху, начиная с цифры “2”. 

Заголовки глав, разделов отделяются от предшествующего текста тремя интервалами, от последующего текста - двумя.

Контрольная работа может иметь любую обложку и скреплена любым способом.

Контрольная работа кроме самого текста должна содержать лист для рецензии, оглавление, сноски и библиографическое описание, оформленные в соответствии со стандартами принятыми в высшей школе. Сноски могут быть постраничными или концевыми. В конце работы помещается список изученных и использованных в работе нормативных актов и литературы, необходимо также поставить дату выполнения и подпись.
ПРИМЕР ОФОРМЛЕНИЯ СНОСОК.
СНОСКА НА КНИГИ И МОНОГРАФИИ:
Пересказ:

Так, по определению, приведенному в юридической энциклопедии контокоррентный счет (от итальянского conto-corrent –текущий счет)- это единый счет, на котором отражаются все операции банка с клиентом
.

Цитата:

Так контокоррент это новация путем изменения основания долга – “два лица, состоящие в постоянных отношениях, заключают договор контокоррента, т.е. соглашаются заносить все взаимные требования на единый счет, в сальдо которого, выводимом в установленные сроки, будут растворяться и тем самым новироваться все занесенные на счет требования”

СНОСКА НА СТАТЬЮ В  ЖУРНАЛЕ:
Цитата:

По мнению М.М. Агаркова: “по договору контокоррента стороны взаимно заносят на единый (контокоррентный) счет свои требования друг к другу с тем, чтобы та сторона, которая окажется должником при заключении счета, была обязана уплатить другой стороне образовавшуюся разницу”
 

Пересказ:

С.И. Вильнянский видел в контокорренте соглашение об отсрочке платежей
. Е. Малеева и О. Рыжков указывают, что кредитование является скорее результатом, чем существом договора контокоррента - суть его заключается в установлении регулярного порядка расчетов
.
СНОСКА НА НОРМАТИВНЫЙ АКТ:
Сноска на н.а. делается при первом упоминании его в тексте. В последствии достаточно ссылки по тексту на статью (пункт) этого н.а., сноску делать уже не надо.

Условие о возможности досрочного исполнения обязательства должно содержаться в договоре, иначе такое исполнение не допускается в соответствии со ст. 315 Гражданского кодекса РФ (далее ГК РФ)
.
СНОСКА НА ИНТЕРНЕТ:
Так, например, в отношениях контокоррента могут находиться комиссионер и комитент в договоре комиссии по приобретению ценных бумаг (параграф 19 закона “О хранении” от 4.02.1937г.)
.
СНОСКА НА СПС:
Так в соответствии с Временным положением о порядке выдачи лицензии клиринговым учреждениям в клиринге могут участвовать как две, так и несколько кредитных организаций, т.к. под клиринговыми операциями понимают межбанковские расчеты
.

ОФОРМЛЕНИЕ БИБЛИОГРАФИЧЕСКОГО ОПИСАНИЯ.

В первой части печатаются нормативные акты и во второй используемая литература. При этом могут быть выделены и подразделы 1.1. Федеральные законы; 1.2. Указы Президента РФ; 1.3. другие нормативные акты, 2.1- Книги и монографии; 2.2. Статьи; 2.3. Диссертации и авторефераты диссертаций и т.д.

Правила оформления источников в библиографическом описании аналогичны правилам оформления сносок, только в учебниках и монографиях ставится общее количество страниц в книге, а если это статья из журнала то страница которые занимает статья в журнале. Например - Агарков М. М. Задачи законодательного регулирования договора контокоррента // Кредит и хозяйство, 1930, N 1. С.12-18.
ВАРИАНТ 1.
Составить сравнительную таблицу или сравнить в свободной форме правовое регулирование расчетов по инкассо в законодательстве РФ и в Унифицированных правилах по инкассо (публикация Международной торговой палаты N 522) в редакции 1995 г.

ЗАДАЧИ

Определите характер и содержание правоотношений по поводу предоставления Российской Федерацией государственных кредитов иностранным государством, например, странам Содружества независимых государств.

Определите метод правового регулирования банковских отношений, возникающих при реорганизации кредитной организации при угрозе банкротства.

Кредитной организации РКЦ отказал в регистрации на том основании, что один из учредителей кредитной организации имеет задолженность по коммерческому кредиту, и в последнем квартале имеет задолженность перед бюджетом по подоходному налогу в сумме 230 руб.

Проанализируйте действия РКЦ на соответствие  требованиям действующего законодательства.
Коммерческий банк списал в безакцептном порядке на основании пункта 1 Положения о штрафах со счета художественной фабрики штраф за предъявление в банк бестоварного расчетного документа.

Правомерны ли действия банка?

Вправе ли поставщик отсрочить поставку, если покупатель открыл аккредитив на условиях, не предусмотренных договором товар?

Между АКБ "Капиталбанк" и ООО "Контур" заключен кредитный договор от 20.05.98 N 38 о предоставлении последнему кредита в сумме 200000 рублей сроком на 9 месяцев с уплатой 90 процентов годовых за пользование кредитом.

Рассчитайте сумму, подлежащую возврату.

При рассмотрении спора о взыскании суммы по векселю с авалиста было установлено, что подпись лица, подписавшего вексель от имени юридического лица - векселедателя, была воспроизведена посредством штемпеля.

Авалист в обоснование своего отказа платить указывал на дефект формы векселя, который должен был содержать собственноручную подпись уполномоченного лица, поскольку иные способы оформления документа вексельным правом исключены.

Векселедержатель, ссылаясь на пункт 2 статьи 160 Гражданского кодекса Российской Федерации, настаивал на признании векселя надлежаще оформленным, поскольку гражданское законодательство допускает такой способ воспроизводства подписи.

Имеет ли место в данном случае дефект формы векселя?

Какие требования к форме векселя содержит законодательство?

ВАРИАНТ 2.
Составить сравнительную таблицу или сравнить в свободной форме правовое регулирование расчетов по аккредитиву в законодательстве РФ и в Унифицированных правилах и обычаиях МТП для документарных аккредитивов (УПО 500, 1993 г.)

ЗАДАЧИ

Определите характер и содержание правоотношений по поводу предоставления Российской Федерацией государственных кредитов иностранным государством, например, странам Содружества независимых государств.

Определите метод правового регулирования банковских отношений, возникающих при оказании финансовой помощи кредитной организации при угрозе банкротства кредитной организации в виде перевода долга кредитной организации с согласия ее кредиторов.

Кредитная организация представила в ЦБ РФ в двух экземплярах следующие документы для регистрации: 

заявление с ходатайством о государственной регистрации кредитной организации и выдаче лицензии на осуществление банковских операций;

учредительный договор;

устав;

протокол собрания учредителей о принятии устава и об утверждении кандидатур для назначения на должности руководителей исполнительных органов и главного бухгалтера;

копии свидетельств о государственной регистрации учредителей - юридических лиц;

анкеты кандидатов на должности руководителей исполнительных органов и главного бухгалтера кредитной организации

ЦБ РФ  в регистрации отказал, ссылаясь на то, что представлены не все документы и недостает некоторых копий.

Проанализируйте действия ЦБ РФ на соответствие  требованиям действующего законодательства

Какие сведения должны содержаться в анкетах?

Кооператив обратился к обслуживающему банку с иском о взыскании штрафных санкций за несвоевременное зачисление на его расчетный счет средств, перечисленных ему получателем в оплату за отгруженную по договору поставки продукцию, на основании ст. 856 ГК РФ, а также пени за просрочку зачисления средств на свой счет как поставщика на основании пункта 8 постановления Президиума Верховного Совета Российской Федерации и Правительства Российской Федерации от 25.05.92 N 2837-1 в том же размере.

Из материалов дела следовало, что получатель платежным поручением перечислил средства в оплату за полученную продукцию на расчетный счет истца. Однако указанная сумма истцу не поступила, так как обслуживающий его банк ошибочно зачислил ее на расчетный счет другой организации. В дальнейшем, спустя 90 дней с момента поступления денег в банк, ошибка была исправлена и сумма зачислена на счет истца.

Подлежит ли иск удовлетворению? Будут ли одновременно взысканы штраф и пеня?

Вправе ли поставщик отсрочить поставку, если покупатель открыл аккредитив на условиях, не предусмотренных договором товар?
Как видно из материалов дела, между сторонами заключен кредитный договор от 06.12.93 N 246/93 о предоставлении Кубанскому речному пароходству кредита в сумме 800 000 000 неденоминированных рублей на приобретение судна БМРТ "Озерные ключи".

Пунктом 2.2 кредитного договора предусмотрена выдача кредита на срок с 06.12.93 по 06.02.94, а в пункте 7 указано, что договор вступает в силу со дня его подписания сторонами и действует до полного погашения заемщиком кредита и остальных платежей.

Дополнительным соглашением от 04.02.94 N 1 срок возврата кредита продлен по 06.04.94.

Имеет ли правовое значение, указанное в договоре условие о действии догвора до погашения заемщиком кредита?

При рассмотрении иска векселедержателя к индоссанту простого векселя последний, обосновывая свой отказ оплатить вексель, указывал, что представленный ему документ не является векселем ввиду дефекта формы, поскольку он оформлен с нарушением требований Постановления Правительства Российской Федерации от 26.09.94 № 1094 "Об оформлении взаимной задолженности предприятий и организаций векселями единого образца и развитии вексельного обращения" - не на специальном бланке и отличается по расположению реквизитов от образцов, утвержденных Постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР от 24.06.91 "Об использовании векселя в хозяйственном обороте".

Какой характер носят требования вышеуказанных н.а. - императивный или диспозитивный?

Какие реквизиты векселя считаются обязательными?
ВАРИАНТ 3.
1. Составить сравнительную таблицу или сравнить в свободной форме правовое регулирование расчетов по платежному поручению в законодательстве РФ и в Типовом законе ЮНСИТРАЛ о международных кредитовых переводах. (ПРАКТИКА) 
ЗАДАЧИ

2. Определите характер и содержание правоотношений по поводу покупки банком здания для размещения в нем своего структурного подразделения. (ТЕОРИЯ)
3. Определите метод правового регулирования банковских отношений, возникающих при принятии федеральным антимонопольным органом решения о признании соглашений или согласованных действий финансовых организаций ограничивающими конкуренцию на рынке финансовых услуг. (ТЕОРИЯ)
4. ЦБ РФ отказал в регистрации кредитной организации т.к. устав ООО не содержал сведений о порядке и сроках внесения вкладов в уставный капитал кредитной организации при ее учреждении.

Проанализируйте действия ЦБ РФ на соответствие  требованиям действующего законодательства (ПРАКТИКА)
5. Коммерческий банк обратился к Банку России с иском о взыскании пени за задержку зачисления средств на счет клиента на основании абзаца второго пункта 8 постановления Президиума Верховного Совета Российской Федерации и Правительства Российской Федерации от 25.05.92 N 2837-1 "О неотложных мерах по улучшению расчетов в народном хозяйстве и повышении ответственности предприятий за их финансовое состояние".

Истец перечислил во исполнение кредитного договора средства на счет заемщика. Зачисление средств на счет заемщика было произведено со значительной задержкой по вине Расчетно-кассового центра Главного управления Центрального банка.

Подлежит ли иск удовлетворению? (ПРАКТИКА)
6. Вправе ли поставщик отсрочить поставку, если покупатель открыл аккредитив на условиях, не предусмотренных договором товар? (ПРАКТИКА)
7. Закрытое акционерное общество "Ост-Инвест" обратилось в Арбитражный суд города Москвы с иском о применении последствий ничтожной сделки кредитного договора от 21.01.98 N 2101/МГ, заключенного с коммерческим банком "Платина".

Как следует из материалов дела, между КБ "Платина" и ЗАО "Ост-Инвест" заключен договор от 21.01.98 N 2101/МГ на предоставление заемщику кредита в сумме 1 000 000 долларов США со сроком возврата в течение 6 месяцев под 24 процента годовых.

Предоставление кредита подтверждается банковскими документами и заемщиком не оспаривается. Кредит использован ответчиком для оплаты товаров по контрактам, заключенным с иностранными фирмами, то есть на цели, предусмотренные кредитным договором в рамках обычной хозяйственной деятельности общества.

Суд установил, что кредитный договор от 21.01.98 N 2101/МГ является ничтожной сделкой в силу статьи 168 Гражданского кодекса Российской Федерации, поскольку, сумма сделки превышала 50 процентов балансовой стоимости активов предприятия-заемщика, и на совершение этой сделки согласия собрания акционеров общества не дано, следовательно, нарушен пункт 2 статьи 79 Федерального закона "Об акционерных обществах".

Попадает ли выдача кредита по действие статей 78 и 79 Федерального закона "Об акционерных обществах"? (ПРАКТИКА)
8. При рассмотрении искового требования векселедержателя к одному из индоссантов переводного векселя установлено, что на бланке векселя в верхнем углу векселедателем совершена надпись "сумма на депозите".

Ответчик полагал, что данная пометка делает содержащееся в векселе предложение уплатить обусловленным. 

Правомерны ли доводы ответчика?

В каких случаях ссылки на основании выдачи векселя влекут его недействительность? (ПРАКТИКА)
ВАРИАНТ 4.
Составить сравнительную таблицу или сравнить в свободной форме правовое регулирование расчетов по чеку в законодательстве РФ и в Единообразном законе о чеках.

ЗАДАЧИ

Определите характер и содержание правоотношений по поводу заключения между банком и юридическим лицом договора об уступке денежного требования, в счет погашения задолженности юридического лица перед банком.

Определите метод правового регулирования банковских отношений, возникающих при проведении обследовании кредитной организации Агенством по реструктуризации кредитных организаций.

ЦБ РФ отказал в регистрации кредитной организации т.к. уставный капитал составил 1000 ЕВРО.

Проанализируйте действия ЦБ РФ на соответствие  требованиям действующего законодательства

Предприятие обратилось к обслуживающему банку с иском о возмещении убытков, вызванных нарушением банком договора банковского счета, и штрафа на основании ст. 856 ГК РФ.

Как следовало из материалов дела, банк несвоевременно, со значительной задержкой, списал средства со счета предприятия по платежному поручению. Сумма перечислялась в качестве предоплаты по договору поставки, который определял, что если средства в установленный срок на расчетный счет поставщика не поступали, то он освобождался от обязанности поставить продукцию по прежней цене. Из-за задержки перечисления средств продукция была отгружена по более высоким ценам. При расчете суммы убытков истец исходил из разницы между ценой, установленной договором, и ценой, фактически уплаченной за приобретенную продукцию. Истец представил доказательства, подтверждающие, что он не имел возможности купить подобную продукцию по иной цене. Сумма штрафа за несвоевременное списание средств со счета не была исключена из суммы убытков.

Подлежит ли иск удовлетворению? Будут ли взысканы в полном объеме и штраф и убытки?

Освобождает ли покупателя от обязанности оплатить полученный товар, невыполнение банком своих обязательств по возврату средств с закрытого аккредитива?

Между коммерческим банком "Глобэкс" и ОАО "Бугурусланский комбинат хлебопродуктов" заключен договор от 09.04.98 N 17-98 на предоставление заемщику кредита в сумме 9 152 000 рублей. В обеспечение основного обязательства кредитор заключил договор поручительства от 09.04.98 N 17-98-А-п с администрацией Оренбургской области, по условиям которого поручитель несет перед кредитором солидарную с должником ответственность в полном объеме.

В связи с нарушением сроков выплаты процентов и погашения кредита частями банк 28.05.98 заявил о досрочном расторжении кредитного договора на основании пункта 13 договора и предложил заемщику в трехдневный срок осуществить возврат кредита и выплату процентов.

Поскольку заемщик данное требование не выполнил, банк обратился в арбитражный суд с иском только к поручителю о взыскании с последнего сумм основного долга, процентов и неустойки.

Правомерны ли действия банка?

Векселедержатель после отказа векселедателя от платежа по простому векселю предъявил иск о взыскании вексельного долга к индоссанту. Индоссант отказался удовлетворить это требование со ссылкой на подписание векселя от имени векселедателя неуполномоченным лицом, в силу чего сделка должна быть признана недействительной.

Арбитражный суд установил, что вексель подписан директором филиала предприятия векселедателя. В соответствии с уставом и доверенностью директор филиала наделен полномочиями и на заключение сделок на сумму, не превышающую 5 млн. рублей. Вексель же выдан на 10 млн. рублей. 

Превысил ли директор свои полномочия?

Кто будет обязанным лицом по векселю?

Влечет ли подписание векселя не уполномоченным лицом недействительность обязательств всех иных лиц, поставивших свои подписи на векселе, в том числе индоссантов?
ВАРИАНТ 5.
Составить сравнительную таблицу или сравнить в свободной форме правовое регулирование лизинга в российском законодательстве и Конвенции о межгосударственном лизинге (Москва, 25 ноября 1998 г.) и Конвенция УНИДРУА о международном финансовом лизинге (Оттава, 28 мая 1988 г.)/
ЗАДАЧИ

Определите характер и содержание правоотношений по поводу эмиссии кредитной организацией ценных бумаг для увеличения своего уставного капитала.

Определите метод правового регулирования банковских отношений, возникающих при осуществлении банками расчетных операций своих клиентов (в общем случае).

Могут ли вносится в уставный капитал кредитной организации денежные средства в рублях полученные в кредит и собственные денежные средства в иностранной валюте?

Коммерческая фирма обратилась к обслуживающему ее банку с иском о взыскании штрафа за несвоевременное зачисление средств на счет на основании ст. 856 ГК РФ.

Из материалов дела следовало, что в адрес истца его контрагент платежным поручением перечислил 700 тыс. рублей в счет оплаты услуг. Средства со счета плательщика были списаны своевременно, в день передачи платежного поручения. На корреспондентский счет банка, обслуживающего истца - получателя средств, указанная сумма была зачислена через 15 дней после списания ее с корреспондентского счета банка, обслуживающего плательщика. В тот же день, получив от Расчетно-кассового центра переводную телеграмму, банк истца зачислил денежные средства на счет клиента. Задержка в перечислении средств произошла вследствие несвоевременного перечисления средств Расчетно-кассовым центром, обслуживающим банк плательщика. Исходя из того, что средства на счет получателя поступили со значительной задержкой, он заявил требование о взыскании с обслуживающего его банка штрафа за несвоевременное зачисление средств.

Подлежит ли иск удовлетворению?

Вправе ли покупатель потребовать возврата сумм, уплаченных с аккредитива за товар, от которого он правомерно отказался?

Акционерный коммерческий банк "Западуралбанк" в лице конкурсного управляющего обратился в Арбитражный суд Пермской области с иском о взыскании с акционерного общества открытого типа "Сластена" 632 042 рублей 16 копеек задолженности и процентов по кредитным договорам от 31.05.94 N 75 и от 19.10.94 N 139.

Определением от 29.10.98 иск оставлен без рассмотрения на основании пункта 4 статьи 87 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации. При этом суд исходил из того, что кредитор не воспользовался правом, предоставленным ему условиями кредитных договоров о безакцептном списании долга со счета заемщика. кредитные договоры от 31.05.94 N 75 (пункт 4.2) и от 19.10.94 N 139 (пункт 4.3) содержат условие о праве кредитора произвести безакцептное списание задолженности и процентов с заемщика. Ответчик не давал распоряжение банку о безакцептном списании.

Правомерны ли действия суда? С учетом каких обстоятельств применяется п.4 ст.87 АПК РФ?
В простой вексель было включено указание о наступлении срока платежа по истечении 20 дней с момента поступления денежных средств на расчетный счет векселедателя.

При рассмотрении иска векселедержателя к авалисту данного векселя авалист заявил, что его ответственность исключается ввиду недействительности векселей, содержащих иное, чем предусмотрено в Положении о переводном и простом векселе, указание срока платежа.

Нарушена ли в данном случае форма векселя?

Какими нормами урегулирован вопрос о сроках?
ВАРИАНТ 6
Составить сравнительную таблицу или сравнить в свободной форме правовое регулирование факторинга в российском законодательстве и Конвенции УНИДРУА о международном факторинге (Оттава, 28 мая 1988 г.)
ЗАДАЧИ

Определите характер и содержание правоотношений по поводу предоставления банком юридическому лицу сведений о размере ставки рефинансирования ЦБ РФ.

Определите метод правового регулирования правоотношений, возникающих по поводу предоставления Центральным банком РФ кредитных ресурсов коммерческим банкам на аукционной основе. 

Могут ли вносится в уставный капитал кредитной организации денежные средства в рублях полученные в кредит и собственные денежные средства в иностранной валюте?

Предприятие предъявило через обслуживающий его банк платежное требование на списание в безакцептном порядке штрафа за поставку недоброкачественной продукции со своего контрагента, расчетный счет которого был открыт в филиале Уникомбанка. Филиал списание не произвел и платежное требование вернул без исполнения, сославшись на то, что без согласия клиента списание находящихся на его счете средств не производится.

Предприятие, выставившее платежное требование, обратилось в арбитражный суд с иском о взыскании с Уникомбанка штрафа за несвоевременное списание средств, предусмотренного ст. 856 ГК РФ.

В безакцептном списании было отказано неправомерно.

Подлежит ли иск удовлетворению?

Если аккредитивное поручение, данное плательщиком с нарушением формы, принято к исполнению банком, несет ли последний ответственность за его надлежащее исполнение?
Сторонами заключен договор от 11.04.97 N 32/97 на предоставление ЗАО "Экватор" кредита в сумме 1 000 000 рублей с уплатой 45 процентов годовых со сроком погашения до 15.07.97. По условиям договора кредит предоставляется путем перечисления требуемой суммы на расчетный счет российско-вьетнамского предприятия с иностранными инвестициями "RVC Ltd". Договор вступает в силу с момента его подписания и действует до полного погашения кредита и выплаты процентов. Стороны неоднократно дополнительными соглашениями изменяли процентную ставку по кредиту, а также пролонгировали срок действия договора до 15.12.97.

По состоянию на 26.12.97 сумма основного долга была возвращена заемщиком, но проценты за пользование кредитом полностью не выплачены. Дополнительным соглашением от 26.12.97 стороны договорились об увеличении суммы кредитования на 3 000 000 рублей со сроком погашения до 15.10.98. В пункте 1 данного соглашения указано, что банк в соответствии с кредитным договором от 11.04.97 предоставляет ЗАО "Экватор" вексельный кредит на сумму 3 000 000 рублей путем выдачи банком четырех простых векселей: двух векселей по 1 000 000 рублей, одного - 600 000 рублей и одного - 400 000 рублей. Пунктом 2 соглашения предусматривается обязанность банка в течение трех рабочих дней перечислить сумму дополнительного кредита по реквизитам, указанным заемщиком.

Согласно акту приема-передачи ценных бумаг от 26.12.97 банк передал заемщику четыре простых векселя на сумму 3 000 000 рублей с оплатой по предъявлении. В тот же день посредством индоссамента векселя переданы заемщиком российско-вьетнамскому предприятию с иностранными инвестициями "RVC Ltd". В свою очередь последнее 26.12.97 предъявило банку к оплате один вексель на сумму 400 000 рублей, а 29.12.97 - три векселя (два - по 1 000 000 рублей и один - на 600 000 рублей). Все векселя банком оплачены.

Дополнительными соглашениями вплоть до 25.05.98 стороны неоднократно изменяли процентную ставку за пользование суммой кредита.

В обусловленный срок (до 15.10.98) кредит, предоставленный векселями на сумму 3 000 000 рублей, заемщик не погасил.

Оцените правомерность всех участников данного правоотношения. Может ли кредит выдаваться векселями?
ВАРИАНТ 7.
Составьте сравнительную таблицу или сравните в свободной форме такие ценным бумагам как акции, облигации и вексель и укажите какие операции с этими ц.б. могут совершать кредитные организации.
ЗАДАЧИ

Определите характер и содержание правоотношений по поводу заключения банком договора подряда, на капитальный ремонт принадлежащего ему здания.

Определите  метод правового  регулирования финансовых правоотношений, возникающих между Банком России и коммерческими банками по поводу установления последним экономических нормативов ликвидности, достаточности капитала и т.д.

9. Проанализируйте действия ЦБ РФ на соответствие  требованиям действующего законодательства. Кредитной организации было отказано в открытии филиала т.к. в уставе не содержалось записи о том, что кредитная организация может иметь филиал.

Коммерческий банк, получив от предприятия - клиента надлежащим образом оформленное платежное поручение, в результате ошибки своего работника списание сумм со счета произвел на пятый день после получения платежного поручения. В связи с этим предприятие обратилось в арбитражный суд с иском о взыскании штрафа за несвоевременное (позднее следующего дня после получения соответствующего документа) списание средств со счета владельца в размере 0,5 % несвоевременно списанной суммы за каждый день задержки на основании пункта 7 Положения о штрафах за нарушение правил совершения расчетных операций, утвержденного постановлением Совета Министров СССР от 16.09.83 № 911.

Коммерческий банк в отзыве на иск указывал, что Положение о штрафах в связи с введением нового порядка расчетов фактически утратило силу. Ответственность, предусмотренная пунктом 7 Положения о штрафах, не может применяться к коммерческим банкам. Договором между банком и клиентом штрафная ответственность за несвоевременное проведение расчетных операций не предусмотрена.

Правомерны ли доводы банка? Подлежит ли иск удовлетворению?

7. Обязан ли банк - эмитент проверять соответствие условий заявления на аккредитив договору плательщика с получателем средств?
Между сторонами заключен кредитный договор N 86 B/94 от01.01.99 и дополнительное соглашение к нему N 1 о предоставлении  7 836 руб.  с уплатой 40 процентов годовых за пользование кредитом в срок до 19.12.00.

Пунктами 7 и 22 договора банку предоставлено право начисления повышенных процентов по ставке 4 процента в день на сумму неуплаченных процентов за пользование кредитом и на сумму основного долга в случае непогашения срочной задолженности до 5-го числа следующего месяца.

Повышенные проценты были начислены на сумму основного долга.

Что представляют из себя повышенные проценты - плату за кредит или неустойку?
Векселедержатель обратился в арбитражный суд с иском о взыскании с векселедателя простого векселя вексельной суммы и процентов, начисленных на нее.

Поскольку в ходе рассмотрения дела арбитражный суд установил дефект формы векселя, истец заявил ходатайство об изменении основания иска и просил взыскать сумму долга по договору займа. При этом истец представил доказательства, подтверждающие факт передачи ответчику денежных средств на условиях договора займа.

Из представленных истцом документов следовало, что вексель ответчиком выдан в подтверждение обязательства выплатить по наступлении обусловленного срока полученные взаймы денежные суммы (статья 815 Гражданского кодекса Российской Федерации).

Как должен поступить суд?

Какое гражданско-правовое значение имеет вексель в данной ситуации?
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